



## 二十大时光

## 为如期实现建军一百年奋斗目标砥砺前行

## ——全军官兵认真收听收看党的二十大开幕会并展开学习讨论

新华社北京10月18日电 同心向党庆盛会,凝心聚力向复兴。

16日上午,党的二十大在京隆重开幕,习近平总书记代表第十九届中央委员会向大会作报告。

从军委机关到任务部队,从边防海岛到异国他乡,从荒漠戈壁到深山密林……全军官兵通过广播、电视、网络等认真收听收看党的二十大开幕会并展开学习讨论。

广大官兵表示,党的二十大报告进一步指明了党和国家事业的前进方向,是我们党团结带领全国各族人民在新时代新征程坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领。报告凝聚党心、鼓舞民心、振奋军心,全军官兵一定认真学习、深刻领会,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,贯彻习近平强军思想,全面加强人民军队党的建设,全面加强练兵备战,全面加强军事治理,巩固提高一体化国家战略体系和能力,确保如期实现建军一百年奋斗目标。



10月16日,辽宁舰全体官兵收看中国共产党第二十次全国代表大会开幕会。  
新华社发(任泽霖 摄)

## 开创国防和军队现代化新局面

宏伟蓝图振奋人心,强军号角催人奋进。

“党的二十大报告宣示新时代新征程党的使命任务,擘画全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的路线蓝图,必将以其巨大的理论贡献和时代意义载入史册。”交流讨论中,军事科学院军事医学研究院研究员张学敏对未来充满期盼之情:“作为军事科研机构的一员,我们要不忘初心、牢记使命,立足本职岗位,自觉投身科技创新,为加快军事理论现代化、军队组织形态现代化、军事人员现代化、武器装备现代化贡献自己的智慧和力量。”

聆听完党的二十大报告,海军航空大学某基地官兵斗志昂扬,第一时间组织学习讨论。

“这些年来,我们一路探索,一路突破,闯出了一条具有我军特色的舰载机飞行员培养之路。”飞行教官孙宝嵩信心满怀地说,“实现建军一百年奋斗目标,是我们这一代军人的重任,必须进一步振奋精神、鼓足干劲,坚持以战领训、为战育人,推动舰载机人才培养跨越转变。”

南部战区海军某守备部队官兵集合在会议室,认真收看党的二十大开幕会并交流体会。在祖国西陲阿尔泰山腹地,新疆军区红山嘴边防连官兵收看党的二十大开幕会,立即展开讨论。官兵们说:“身后是祖国和人民,我们一定要忠诚履行卫国戍边职责,深入推进实战化军事训练,以过硬军事能力筑牢边疆安全稳定屏障,努力为党和人民再立新功。”

正在执行任务的中国第八批援助埃塞俄比亚军医专家组、中国第十二批赴南苏丹(瓦乌)维和工兵分队官兵,分别通过网络、电视收看党的二十大开幕会。官兵们表示,一定要忠实履行使命任务,为促进世界和平与发展、推动构建人类命运共同体贡献更多力量,向世界展示中国军队良好形象。

锚定目标任务,奋进强军征程。战略支援部队某部、空军军医大学、西藏军区青藏兵站部、河北省军区官兵在学习讨论中表示,新时代新征程,绝不辜负党和人民的信任,牢记职责使命,踔厉奋发、勇毅前行,为如期实现建军一百年奋斗目标、加快把人民军队建成世界一流军队而不懈奋斗。

## 确保枪杆子永远听党指挥

在浙江嘉兴南湖革命纪念馆南广场,武警嘉兴支队官兵早早守候在电视机前,收看党的二十大开幕实况。

机动一中队班长王正龙深有感触地说:“党的二十大报告强调全面加强人民军队党的建设,确保枪杆子永远听党指挥。作为驻守在南湖红船旁的官兵,我们要弘扬伟大建党精神,坚定不移听党话、跟党走,在思想上政治上行动上始终与党中央、中央军委和习主席保持高度一致,始终做到绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。”

正在北部战区联指中心值班的官兵,在战位迎接党的二十大隆重开幕。大家在学习讨论中深切感到,过去五年工作极不平凡、新时代十年的伟大变革彪炳史册,有力昭

示并深刻揭示“两个确立”的决定性意义。新时代十年的伟大变革充分证明,党、国家和军队事业取得的一切成就,最根本的原因在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

在火箭军某旅“导弹发射先锋营”,官兵围坐在发射架下,怀着激动的心情,收看党的二十大开幕电视直播。发射连连长王哲说:“作为执掌大国重器的火箭军官兵,我们要坚定拥护‘两个确立’,坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥,绝不会有丝毫动摇、任何迟疑、任何含糊,做到一声令下,使命必达。”

## 抓好新时代练兵备战工作

东部战区陆军第71集团军某旅“王杰班”在野外驻训场收看党的二十大开幕。中部战区陆军第82集团军某旅官兵在俱乐部收看直播盛况。武警重庆总队机动支队官兵围坐在战车旁,交流学习报告心得。

“全面加强练兵备战,提高人民军队打赢能力。”官兵们表示,我们要深入推进实战化军事训练,深化联合训练、对抗训练、科技练兵,练就战善战的精兵劲旅。

辽宁舰宽敞的机库内,全体舰员军容严整、精神饱满地收看开幕实况,现场不时爆发出雷鸣般的掌声。

直播结束后,官兵随即展开讨论交流。机电部门一级军士长崔荣德与大家分享心得:“报告提出,打造强大战略威慑力量体系,增加新域新质作战力量比重。十年间,辽宁

舰实现了从试验训练平台到备战打仗先锋的华丽转身,探索出一条具有中国特色的航母发展之路。我们要把学习报告激发的政治热情转化为练兵动力,继续在任务中扎根战位、磨砺本领。”

十月的荆楚大地,秋意正浓。空军空降兵某部“上甘岭特功八连”官兵守候在电视机前,收看党的二十大开幕。在抗美援朝上甘岭战役中,八连官兵浴血奋战43天,最终将布满381个弹孔的战旗插上了上甘岭主峰。政治指导员祝华峰说:“作为英雄传人,我们要赓续红色血脉,时刻提醒自己发扬‘只吹冲锋号、不打退堂鼓’的优良传统,苦练战斗本领,坚决完成党和人民赋予的新时代使命任务。”